



“掌上价格通”，九类民生信息随手查

菜篮子、超市、药品、停车场、教育、公共事业、商品房、二手房、12358投诉



昨日，常州物价局研发的“掌上价格通”正式上线发布。据悉，这款手机客户端，可提供菜篮子、超市、药品、停车场、教育、公共事业、商品房、二手房、12358投诉“九大版块”信息，可实现查询、比价、定位、投诉、联动等五大功能，省内尚属首家。扫描右侧二维码即可下载、安装。

常价宣 王玉



安卓版二维码



苹果版二维码

据常州物价局副局长范璞介绍，“掌上价格通”设九大版块，具有“查询、比价、定位、投诉、联动”功能。

一、“菜篮子”版块

汇集全市100余家平价商店、40余家农贸市场，以及凌家塘批发市场的70多个品规的生鲜蔬菜价格。市民可按蔬菜品种、销售单位、周边商家等方式查询，菜价高低一目了然；还可地图定位，迅速找到最近的平价商店。

二、“超市”版块

包含全市14家大型超市的近6万种商品价格，每周保持不少于4次、近3000个商品的价格更新。市民可以手机扫描条形码，对超市商品价格进行比价，还可以将热点商品价格进行全城晒价。

三、“药品”版块

汇集全市近400家医保定点单

位的刷卡信息，涵盖近50000种药品价格，市民可按名称或类别查询药品价格，各家医院、各类药店的药品价格逐一呈现，还可以定位药店位置，查询详细地址和电话等。

四、“停车场”版块

汇集市区22个商圈、145家停车场的数据库，市民可以通过区域选择或地图定位，查询停车场的位置名称、收费标准、泊位数量等信息。

五、“教育”版块

汇集市区248家不同教育阶段的教育单位收费信息，市民可以通过学段、地区、地图定位，查询有关教育单位的位置名称、收费项目、收费标准等信息。

六、“公共事业”版块

汇集本市12大旅游景点以及七大类公共事业的详细收费信息，市民可按类别查询旅游景点、水电

油气、学车上牌、户口管理、数字电视、工商管理、民政事务等价格收费信息。

七、“商品房”版块

汇集市区66个商圈、74个楼盘、112个楼栋的价格备案信息，市民可按区域、楼盘名称或地图定位进行搜索，显示楼盘位置以及查看楼盘一房一价信息。

八、“二手房”版块

汇集市区42个商圈、498个小区、10000个楼栋的市场均价，市民可按区域、小区名称或地图定位进行搜索，显示小区位置以及楼栋均价信息。

九、“12358投诉”版块

“掌上价格通”与常州物价部门价格举报系统对接，市民可以通过移动终端，进行价格举报、咨询以及上传举证材料。

政务

企业员工工资至少要涨5%

记者昨日从常州市人社局获悉，2013年企业工资指导线已正式发布，企业工资增长基准线为14%，企业工资增长下线为5%，不设企业工资增长上线。

“企业工资增长基准线为14%，下线为5%，不设上线。”人社部门有关负责人说，2013年全市企业工资指导线，综合考虑了常州市当前经济形势、企业经济效益、就业状况、企业成本等因素对职工工资增长的影响。

人社部门要求，经济效益较好的企业，可以在工资增长基准

线或者以上确定职工工资增长幅度和水平。经济效益不太好的企业，可以在工资增长下线或者以上确定职工工资增长幅度和水平。国有垄断性行业或本单位平均工资高于当地上年度城镇单位职工平均工资三倍的，工资增长不应突破下线。企业在安排职工工资增长时，要重点提高生产一线职工、低收入职工工资水平，原则上企业职工工资增长不低于企业经济效益增长，企业一线职工工资增长不低于企业平均工资增长。 常人社 刘国庆

天气

明天起，最低温重回15℃以上

昨天一早，虽然气温较低，天空却出现了幻日景象，而且一整天都是碧空如洗。

今天晴转多云，最低气温12℃，最高气温20℃，紫外线辐射较弱。

天气趋势预测，明后两天气

温会有小幅地回升，预计最高温在22-23℃。 张敏

未来三天天气

今天 晴转多云 12-20℃

明天 阴转多云 15-23℃

后天 阴 16-22℃

出行

公交29路、50路临时调整

因巫山路（龙城大道—太湖路）实施全封闭施工，从10月19日起，公交29路、50路临时调整。

29路：由龙虎塘公交枢纽始发，按现行驶路线行驶至龙锦路巫山路路口后，调整行驶龙锦路、永宁路，至永宁路龙城大道路口后，按现行驶路线行驶至县直街返回。撤销“巫山路龙城大道”双向停靠站，增设“绿洲家园”“永

宁雅苑”“永宁路龙城大道”双向停靠站。

50路：由花园公交中心始发，按现行驶路线行驶至龙锦路天目山路路口后，调整行驶龙锦路，至绿洲家园返回。撤销“水木年华”“天目山路太湖路”“常州创意产业园”“芳草桥”单向停靠站，增设“龙锦路天目山路”下行停靠站。 杭汉军 王玉

公交215路、216路延伸

昨日，记者从常州公交公司获悉，从10月18日起，常州公交将延伸215路、216路。

215路：由原先的始发站青龙双沟村，延伸至璜土融城公交站始发，经芙蓉大道、扬子江路、青洋路、海河路、建东路、汉江路、晋陵北路，单向环绕珠江路、惠山路、河海路，至晋陵北路后返回。

216路：始发站不变，仍是璜土融城公交站，至常州客运中心返回，但增加了一些停靠站，沿途停靠百兴湖庭、中联重科、西贯路口、璜石湖生态园、璜村、青龙双沟村、环宇金属制品厂、福成村委、羊头村委、青洋路北塘河路、青洋路景阳路、杰英仕印染公司、青洋路新堂路等站。 杭汉军 王玉

速读

先旅游，后付款！感兴趣吗？春秋国旅首推6条线路作试点

记者昨天从常州春秋国际旅行社获悉，他们将在常州率先推出“先旅游、后付款”的旅游产品，只要游客提出有不达标的项目，就可以拒绝付款。

据介绍，春秋国旅“先旅游后付款”模式率先在“北京一飞一高VIP至尊纯玩5日游”“昆明、大理、丽江纯玩品质六日游”“千岛湖二日游”“杭州乌镇二日游”“灵岩山一日游”“天目湖一日游”

线路上试点，即日起接受报名。游客与旅行社签约时，无需付款，游玩行程结束后，对旅游过程中各项内容满意了再付款。

“我们一年前就在研发产品和提升服务，即使旅游法不出台，我们也准备这样来做。”春秋国际旅行社市场总监杨建波说，“先旅游后付款”是在考验双方的诚信，不仅需要旅行社诚信服务，消费者也应做到诚信。 张敏

妻子双目失明，丈夫给她当眼

俩人一起去医院、散步、逛超市，携手走过近半个世纪

“你是我的眼，带我领略四季的变换；你是我的眼，带我穿越拥挤的人潮。”这首《你是我的眼》，感染了无数人。

常州花园新村二社区的罗兴华，因妻子双目失明，老罗成了妻子的“眼睛”，带她跑医院、散步、逛超市，俩人携手走过近半个世纪。 陈苹 张敏

为给妻治病，卖光全部家当

罗兴华人称老罗，和妻子潘根娣都生于1949年。21岁时，因为潘根娣舅舅做媒，两人成了夫妻。

从小，潘根娣就高度近视，只有右眼能看见一点光。结婚7年后，潘根娣的双眼突然什么都看不见了，这可急坏了老罗，他带着妻子跑到上海的医院。

当医生表示眼睛已无法医治时，老罗硬是哀求医生，“求求你们，就当做试验品，看得好就看，看不到也没事。”最终医生才同意动手术。

为给妻子看病，老罗卖光了所有家当。好在妻子手术后，再戴上1000度的眼镜，终于能见点光。

那时，两个女儿已到上学年龄，养家的重担都落到老罗一人身上。

有人劝他离婚，老罗没理睬

50岁时，潘根娣不仅患上了抑郁症，而且双目失明了。这个打击让她一度想自杀，幸亏被女儿救下了。

此事发生后，老罗寸步不离妻子，并耐心开导她，“你要好好活着，我会照顾你一直到人生最后一刻。”

几年后，潘根娣终于不用再吃抗抑郁药了，她说这都是老罗的功



给妻子梳头发是老罗每天必做的事情之一 张敏 摄

劳，“没有他，我早就死掉了！”

都说贫贱夫妻百事哀，但贫困而又坎坷的生活，没有打垮这对夫妻。在潘根娣失明后，村上的邻居纷纷劝老罗：“这种麻烦媳妇还要啊，赶紧离婚哦！”老罗都没理睬。潘根娣说，他还是一如既往地对她好。

“我要什么他都会满足我，我很知足。”潘根娣说，每次去超市买东西，老罗都会先让她用手摸摸，“我说喜欢才买。”潘根娣说，老罗生来好脾气，整天乐呵呵的，就算自己发脾气，他也从来不会翻脸。

早晚散步，已坚持五六年

五六年前，医生说潘根娣骨质

疏松，要多晒太阳。

从此，每天早晨和晚上，老罗雷打不动地推着妻子，去小区或公园散步。出门前，潘根娣习惯性地拉着老罗的裤腰带，跟着他慢慢走。遇到下坡，老罗边提醒妻子边搀着她走。

妻子看不见，老罗就用自己的眼睛，为她讲述身边的一切。因此，这对夫妻成了社区的模范恩爱夫妻，居民们总是羡慕地说，潘根娣找了个好男人。

潘根娣动情地说，她这辈子最大的幸运就是遇到了老罗，她说：“没有他，我根本不行，他就是我的眼睛，虽然我们不富裕，但我感觉很幸福！”

寻找最美常州人 ③
主办单位：常州市委宣传部、文明办
承办单位：现代快报、中天钢铁集团
推荐热线：86803110